



И НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОДВИГАМ ЗОВЕТ НАС РОДИНА

Закреплять и множить успехи

Равняясь по славным волевым речкам, коллектив Нижне-Амурского пароходства в истекшем году добился серьезных успехов в выполнении плана перевозок, экономии топлива и смазочных материалов.

В этом году работники пароходства на своих судах проложили морскую трассу на восточный берег Сахалина. Оттуда были вывезены десятки тысяч тонн ценнейших продуктов, идущих на нужды фронта.

За время навигации флот пароходства сэкономил 2.468 тонн топлива и около 18.000 килограммов остроходных смазочных масел.

За истекший год предприятия пароходства внепринципиально 50 рационализаторских предложений, и это дало экономию более, чем 700 тысяч рублей.

Команды судов и коллективы промышленных предприятий сейчас организованно приступили к ремонту флота и портово-пристанского хозяйства.

Встреча новых год, речники Нижне-Амурского пароходства несли стремления множить успехи, достигнутые в 1942 году. Все сильней энергия на оказание помощи Красной Армии и Военно-Морскому Флоту в деле разгрома гитлеровских орд!

Д. ОРЛОВ, Начальник Нижне-Амурского речного пароходства. ВСЕ СИЛЫ И ЗНАНИЯ — НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ

С мыслью о победе

1912 год явился для меня годом интенсивной творческой жизни. С августа месяца по 10 декабря по-настоящему работал над тремя различными, но выдающимися образами нашей советской драматургии: Глоба — «Русские люди», К. Симонова, роль В. И. Ленина в пьесе «Семьяные курьезы» Н. Погодина и командующего Горлова — «Фронт» А. Корнейчука.

В процессе работы, я уверен, будет немало таких моментов, когда потребуется проявить и опыт, и смекалку, и я приложу все свои силы, чтобы постоянно улучшать способы производства, увеличивать производительность труда.

К. МЕЛГУНОВ, Мастер рационализатор завода имени Горького. Смыслью о победе



Станочница Благоевского обобщественного завода имени Ворошилова Тaisia Афанасьевна Васильева выработывает ежедневно по 140-170 процентов нормы. Завод и 10 декабря 1942 г. выполнил годовую программу на 125 процентов.

В хлебный фонд Красной Армии

Воодушевленные боевыми успехами Красной Армии на фронтах Отечественной войны, колхозники Серышевского района с каждым днем увеличивают свою помощь героическим защитникам родины. На 27 декабря колхозники отравили на заготовку из личных запасов более 9.000 пудов зерна.

Особенно щедрую помощь оказывают фронту колхозники селхозартеля «Партизанская Коммуна». Отсюда почти каждый день отправляются на фронт красные охваты с зерном. Каждый колхозник в среднем по 20-25 пудов. Всего члены этой артели сдали в фонд Красной Армии более 2.000 пудов пшеницы.

С каждым днем увеличивается отдача хлеба колхозниками района в фонд Красной Армии. На 27 декабря маза новские колхозники отравили на заготовку 5.600 пудов пшеницы.

Михайловский район. Более 1.800 пудов хлеба дали колхозники Михайловского района в фонд Красной Армии. Наиболее активное участие в этом патристическом деле приняли члены селхозартеля имени Буденного. Здесь каждый колхозный двор сдал в среднем по 10 пудов зерна. Колхозники этой артели Еременко отравили на заготовку 20 пудов, Греков — 16 пудов пшеницы.

А. ГОРКИН

Двадцатилетие образования СССР

Двадцать лет тому назад, 30 декабря 1922 года, Российская Социалистическая Федеративная Советская Республика, Украинская Социалистическая Советская Республика, Белорусская Социалистическая Советская Республика и Закавказская Социалистическая Федеративная Советская Республика, на основе принципа добровольности и равноправия, объединились в Союз Советских Социалистических Республик.

Образование единого Союзного многонационального государства было главной вехой в истории советских народов.

Ленин и Сталин — основоположники Советского государства — всегда указывали, что без объединения всех своих сил — военных и экономических — советские народы не смогут отстоять свою независимость и свободу. Советская власть и большевистская партия привели все народы к тому, чтобы объединить советские народы в тесную братскую семью, и сами народы, объединившись от власти угнетателей, стремились к объединению, к созданию единого Советского государства.

Уже в самом начале советской революции раскрепощенные народы в силу братского взаимного тяготения друг к другу, пошли по пути сотрудничества, которое, однако еще не имело тогда определенных и устойчивых форм. Советская власть с момента своего установления провозгласила равенство и народов, признала за ними право на свободное самоопределение вплоть до отделения и образования самостоятельных государств. Отменила все виды национальных и религиозных привилегий и ограничений, провозгласила право на свободное национальное развитие за всеми народами и национальными меньшинствами бывшей царской России.

Эту политику уважения национальной свободы ранее угнетенных народов советская власть проводила постоянно и последовательно.

В годы гражданской войны, когда на еще неокрепшие советские республи-

По инициативе Закавказской Федерации в середине 1922 года началось объединение Советских республик в единое Союзное Государство. Эта кампания наша живую поддержку со стороны других советских республик. И вот 30 декабря 1922 года состоялся Первый Всесоюзный Съезд Советов, на котором равноправные республики выразили свою волю к общему объединению в Союз Советских Социалистических Республик.

Двадцать лет прошедшие с момента образования СССР показали, что система Советского Союзного Государства наилучшим образом соответствует интересам национального развития народов, создает все условия для широкой инициативы и самостоятельности трудовых масс всех национальностей Советского Союза.

Весь период после образования СССР знаменуется созданием новых советских автономий, а также расширением СССР за счет включения в его состав новых Союзных республик. Если к моменту образования СССР в него входило всего четыре Союзные республики, в настоящее время в составе СССР имеются уже 16 Союзных и 10 автономных республик.

За время после создания СССР, в развитии после сталинских пятилеток, во всех братских республиках быстрыми темпами развилось хозяйство и росла советская национальная культура. Созданы крупные индустриальные очаги в таких республиках как Казахстане, Узбекистане, Киргизии, Таджикистане, Туркменистане и в других республиках.

В СССР, в результате победы социализма экономического и культурного развития и подъема материального состояния трудящихся масс, обеспечено не только истинное равенство советских народов, но и создана материальная основа для осуществления фактического равенства между всеми национальностями нашей родины.

Принятая в 1936 году новая Конституция СССР, которую народ на-

По-луниински водить поезда

В истекшем году коллектив Дальневосточной дорожной работы с удвоенной энергией По-луниински ухаживая за своими паровозами, станками, стрелками, применяя передовые методы скоростной обработки поездов, работники дороги боролись за выполнение и перевыполнение плана перевозок, за четкое и быстрое прицепление поездов, за лучшее использование паровозов и вагонов. Государственный план перевозок 1942 года дорога перевыполнила.

Значительно улучшилось использование вагонов на паровозах. В результате снижения простоев вагонов на станциях и перевыполнения скорости продвижения поездов, время оборота вагонов снижено на 16 часов. Среднедневной пробег вагона возрос на 74,1 километра, паровоза — на 21 километр.

В 1942 году дорога отказалась от заезда нескольких десятков наименований деталей и запасных частей. Для удовлетворения огромных потребностей в запасных частях на дороге силами коллективов паровозных депо созданы и оборудованы чугунолитейные, дорожные инструментальный цех, мелнолитейные и другие цехи.

Благодаря перевыполнению плана перевозок, улучшению показателей и норм использования подвижного состава, мобилизации внутренних ресурсов, дорога снизила плановые расходы на десятки миллионов рублей. Год закончен с экономией в 21 миллион рублей.

Перевозки продовольствия и других важных грузов для фронта, снабжение сырьем и топливом заводов и электростанций — вот чем оценивается сейчас работа дороги. В соответствии с этими требованиями страны и фронта коллектив Дальневосточной магистрали строит свою работу на 1943 год.

Т. ПУШКОВ, Начальник Дальневосточной железной дороги.

Важная задача работников медицины

Травматический шок представляет собой тяжелое состояние, возникающее после травматических повреждений. Он характеризуется падением частоты сердечных сокращений, понижением температуры, появлением легкого холода по всей поверхности кожного покрова, частым, еле прослушиваемым, пульсом и поверхностным дыханием. Описанные явления со временем усиливаются и почти всегда приводят к смерти.

Борьба с этими состояниями, уносящими в могилу многие человеческие жизни, является одной из важнейших задач работников медицины в дни Отечественной войны. Эти вопросы и привлекают большое внимание работников кафедры патологической физиологии Хабаровского Медицинского института. Их интенсивному изучению был посвящен доклад 1942 года.

Многие и разнородные состояния центральной и периферической нервной системы, а также сосудистой системы, нарушения которых ведут к резкому замедлению скорости кровотока и падению кровяного давления. Важнейшим моментом в лечении травматического шока является повышение кровяного давления и восстановление нарушенной функции нервной системы. С этой целью нами был изучен механизм лечебного действия переливания крови (ассистент Новиков), подысканы заменители крови.

Совместно с доцентом Закутинским (кафедра фармакологии) нами выработано новое антишоковое средство, которое легко применяется в любых условиях и дает большой лечебный эффект. Совместно с ассистентом Назаровым нами приготовлены заменитель крови, выделение которого возвращает к жизни смертельно обескровленных животных.

1942 год для коллектива руководимой мной кафедрой будет годом дальнейшего изучения механизма развития травматического шока, отыскания новых антишоковых средств и заменителей крови для борьбы с этими тяжелейшими заболеваниями.

Весь советский народ откладывает все силы на помощь Красной Армии для скорейшего разгрома гитлеровской Германии. В рядах активных участников этой борьбы — все советские интеллигенты. Ее мысли и дела подчинены делу победы над врагом. Это и будет вкладом интеллигентов в успешное разрешение научно-исследовательской работы в новом году.

А. ГОРДИЕНКО, Профессор Хабаровского Медицинского института.

ЗА РУБЕЖОМ

Результаты бомбардировок Италии

ЛОНДОН 28 декабря. (ТАСС). Английское министерство информации опубликовало статью своего авиационного обозревателя о значении налетов английской авиации на Италию. В статье говорится, что Италия подвергается таким же ударам с воздуха, как и Германия, и более сильным, чем когда-либо подвергалась Англия. За 15 налетов, совершаемых с 22 октября по 11 декабря, бомбардировщики базировались на английские аэродромы, сбросили на Генуэ, Милан и Турин почти в десять раз больше бомб, чем было сброшено на Ковентри. Бомбардировщики, базировавшиеся на северо-африканские аэродромы, бомбили Неаполь и прицелились городу огромные повреждения. Каждую ночь английские бомбардировщики производят налеты на Соверану Италию. Эффект этих налетов исключительно велик. В Турине неоднократно повреждены бомбардировочные военные заводы Фиат, Королевский арсенал и другие важные объекты.

Эти налеты наносят огромный ущерб военным усилиям Италии. Угрозившая оборона в Италии устала, но все еще мало мобилизована, а немцы как будто не устали ослабить свою оборону. Италия, лить за свой счет оборону Италии. Англичане могут и в дальнейшем своими действиями увеличивать трещину между двумя партнерами по оси.

Панические настроения в Италии. СТОКГОЛЬМ, 28 декабря. (ТАСС). Римский корреспондент газеты «Дигретто» сообщает, что панические настроения охватывают все более широкие слои населения Италии. (ТАСС). Рост антивоенных настроений в Италии вызывает большую тревогу в правых фашистских кругах. Одни из главнейших итальянских фашистов Видуссо, как сообщает газета «Коррьере дель Сер», приказал местным властям усилить «облюдение» за населением. Орган Муссолини — газета «Пополо д'Италия», чуть ли не ежедневно выдает в «Слабораумию» и сознательности итальянцев.

Румынская газета «Акиуня» пишет, что бомбардировки «бухали» германскому населению Италию. «Над Италией», заявляет газета, — нависла серьезная угроза.

Подавленное настроение в Германии. СТОКГОЛЬМ, 27 декабря. (ТАСС). Шведская газета «Свенска моргенбладет» пишет, что, по словам одного приехавшего из Берлина шведа, настроение немцев весьма подавленное. Население Германии начинает говорить о бессмысленности затеянной Гитлером войны. Несмотря на гитлеровскую пропаганду, многие начинают понимать истинное положение вещей и задают себе вопрос — действительно ли война была необходима. Немцы сильно устали от повседневных забот. Они истощены недоеданием и очень психуалли. Вид у них угнетенный и раздранный.

ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ ДЕ ГОЛЛЕМ И ЖИРО. НЬЮ-ЙОРК, 29 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Юнайтед Пресс, в последние два дня между генералом де Голлем и генералом Жиро проносятся переговоры об объединении французских вооруженных сил. Де Голль и Жиро уже заявили о взаимной готовности сотрудничать. Прелюдия к этому в течение ближайших десяти дней произойдет встреча между де Голлем и Жиро.

ПРИГОДАНИЕ ФРАНЦУЗСКОГО СОМАЛИ К ФРАНЦИИ. ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Французское Сомали, в том числе порт Джибути присоединилось к Свободной Франции. Соглашение об этом было подписано в ночь на 29 декабря и немедленно вошло в силу.

ПРИБЫТИЕ АМЕРИКАНСКОЙ ВОЕННОЙ МИССИИ В ДАКАР. НЬЮ-ЙОРК, 29 декабря. (ТАСС). В Дакар прибыл новый американский военный консул во Французской Западной Африке Барнс. Одновременно с ним в Дакар прибыла американская военная миссия.

АМЕРИКАНСКИЕ ПОСТАВКИ ОРУЖИЯ ДЛЯ ФРАНЦУЗСКОЙ АРМИИ В СЕВЕРНОЙ АФРИКЕ. НЬЮ-ЙОРК, 29 декабря. (ТАСС). По сообщению агентства Юнайтед Пресс, генерал Эйзенхауэр заявил, что Соединенные Штаты с максимальной быстротой вооружают французскую авиационную армию, находящуюся под командованием генерала Жиро. США уже поставили часть самолетов для французских воздушных сил. В ближайшее время французская армия получит танки и самолеты.

Судьба Тилонского флота. ЖЕНЕВА, 29 декабря. (ТАСС). Газета «Журналь де Женев» поместила беседу с французским экспертом по морским вопросам, который был очевидцем потопления французского флота в Тулоне. По его словам, флот арестовывался собой теперь лишь кучу обломков и даже в мирное время сможет быть поднят только с большими трудностями и ценой огромных затрат. Если и удастся поднять оставшиеся корабли, то все равно значительная часть электрооборудованной и другие важные части военных кораблей погибнут безвозвратно.

СМЕЛЫЕ БОЕВЫЕ ОПЕРАЦИИ ЮГОСЛАВСКИХ ПАРТИЗАН. ЖЕНЕВА, 29 декабря. (ТАСС). В результате успешных боев в восточной Лиции югославские партизаны заняли Шумцину и Тославацк. Партизаны выбили из него гитлеровский отряд численностью около 3 тысяч солдат и офицеров. Войска оккупантов отступают, взорвав и сжигая на своем пути все деревни. Партизанами захвачены богатые трофеи. Противник несет большие потери в людях.

ВОЛНЕНИЯ В НОРВЕГИИ. СТОКГОЛЬМ, 28 декабря. (ТАСС). Из Осло сообщают о крупных волнениях в рядах норвежских городов. В районе Арендалем и Блеккебергом (Южная Норвегия) направлены германские войска.

В связи с волнениями, имевшими место в Кристианстаде, арестовано 50 норвежцев по обвинению в хранении оружия.

Ответственный редактор Т. Г. КАЛИНИКОВ. КРАЕВОЙ ТЕАТР МУЗЫКАЛЬНОГО КОМЕДИИ 3 января «БАЯДЕРНА» 5 января «НА НАШЕМ БЕРЕГУ» Начало в 8 ч. 30 мин. ТЕАТР КЛУБА УНКВД 31 декабря КОНЦЕРТ ЧЕРНОБИНСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ДЖАЗ-ОРКЕСТРА Начало в 00 30 мин ночи.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ. «Григорий» Большой зал Музыкального театра. Американская комедия «Три мушкетера» Салли. 12 ч. 30 м. 4.30 м. 6. 7.30 м. 9.15.30 м. 11.30 м. «Совский» Демонстрируется музыкальный фильм «Юные герои». Съемки: 1. 2.30 м. 4.30 м. 7.30 м. ТРЕБУЮТСЯ: музыканты-музыканты и женщины. Музыкальный ансамбль. Справиться: ул. Дзержинского 76. 4 этаж. Отдел кадров. Телефон: городской 22-66.

ТРЕБУЮТСЯ: квалифицированные бухгалтер-инженеры. Столовой объединение. Справиться: ул. Сергиева, 23. у главного бухгалтера. 1158-3.

ТРЕБУЮТСЯ: старшие бухгалтеры и машинисты. Столовой объединение. Справиться: ул. Дзержинского 76. 4 этаж. Отдел кадров. Телефон: городской 22-66.

ТРЕБУЮТСЯ: квалифицированные бухгалтеры-инженеры. Столовой объединение. Справиться: ул. Дзержинского 76. 4 этаж. Отдел кадров. Телефон: городской 22-66.

ТРЕБУЮТСЯ: квалифицированные бухгалтеры-инженеры. Столовой объединение. Справиться: ул. Дзержинского 76. 4 этаж. Отдел кадров. Телефон: городской 22-66.

ТРЕБУЮТСЯ: квалифицированные бухгалтеры-инженеры. Столовой объединение. Справиться: ул. Дзержинского 76. 4 этаж. Отдел кадров. Телефон: городской 22-66.

ТРЕБУЮТСЯ: квалифицированные бухгалтеры-инженеры. Столовой объединение. Справиться: ул. Дзержинского 76. 4 этаж. Отдел кадров. Телефон: городской 22-66.

ТРЕБУЮТСЯ: квалифицированные бухгалтеры-инженеры. Столовой объединение. Справиться: ул. Дзержинского 76. 4 этаж. Отдел кадров. Телефон: городской 22-66.

ТРЕБУЮТСЯ: квалифицированные бухгалтеры-инженеры. Столовой объединение. Справиться: ул. Дзержинского 76. 4 этаж. Отдел кадров. Телефон: городской 22-66.

ТРЕБУЮТСЯ: квалифицированные бухгалтеры-инженеры. Столовой объединение. Справиться: ул. Дзержинского 76. 4 этаж. Отдел кадров. Телефон: городской 22-66.

ТРЕБУЮТСЯ: квалифицированные бухгалтеры-инженеры. Столовой объединение. Справиться: ул. Дзержинского 76. 4 этаж. Отдел кадров. Телефон: городской 22-66.

ТРЕБУЮТСЯ: квалифицированные бухгалтеры-инженеры. Столовой объединение. Справиться: ул. Дзержинского 76. 4 этаж. Отдел кадров. Телефон: городской 22-66.

ТРЕБУЮТСЯ: квалифицированные бухгалтеры-инженеры. Столовой объединение. Справиться: ул. Дзержинского 76. 4 этаж. Отдел кадров. Телефон: городской 22-66.

Адрес редакции: Хабаровск, ул. им. Калинина, 66. Телефоны: зам редактора АТС — 23-89, ответственный секретарь — 16-10 и АТС — 24-97, секретариат — 9-85, Отдел: партийной жизни — 30-71, промышленно-транспортный — 11-20, сельскохозяйственный — 30-66, писем трудящихся — 3-70, технический секретарь (дежурство круглосуточное) — 24-39.

Типография «Тихоокеанская звезда». Адрес типографии: г. Хабаровск, Комсомольская, 42, телефоны 17-58. Заг. № 300.

В.М.108